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Vlaamse overheid  -  Uitzendarbeid

Ofschoon de wetgeving inzake uitzendarbeid federaal is vastgelegd in de wet van 24 juli 
1987, zijn de gewesten en de gemeenschappen na de zesde staatshervorming bevoegd 
geworden om uitzendarbeid in hun respectieve overheidsdiensten en lokale besturen toe 
te staan. De gewesten worden tevens bevoegd om in het kader van 
tewerkstellingstrajecten op uitzendarbeid een beroep te doen.

De openstelling van de Vlaamse overheidsdiensten voor uitzendkrachten wordt 
bovendien in het Vlaamse regeerakkoord vooropgesteld. Dat bepaalt ter zake het 
volgende: “In overleg met de vakbonden maken we het mogelijk dat de diensten en 
agentschappen van de Vlaamse overheid een beroep doen op uitzendarbeid, onder 
dezelfde voorwaarden als ondernemingen in de privésector.” 

1. Heeft de minister inmiddels al werk gemaakt van het verbreden van de huidige, 
beperkte mogelijkheden voor het inschakelen van uitzendkrachten in de openbare 
sector?

2. a) Heeft de minister ter zake al juridische adviezen ingewonnen? Zo ja, van wie?

b) Werden alle adviezen al opgeleverd? 

c) Wat zijn de conclusies?

3. Heeft de minister ter zake al overleg gepleegd met de werknemers- en 
werkgeversorganisaties? Zo ja, wat waren de reacties?

4. a) Welke timing stelt de minister voorop om te komen met een voorstel rond het 
invoeren van uitzendarbeid in de openbare besturen?

b) Tegen wanneer hoopt de minister dit te kunnen invoeren?
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ANTWOORD 
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1. Op heden bestaat bij de diensten en agentschappen van de Vlaamse overheid en bij 
de lokale besturen nog geen mogelijkheid tot inschakeling van uitzendarbeid. Dit is 
het gevolg van verboden en beperkingen die destijds door de federale overheid 
werden ingesteld, en die in strijd met het algemeen belang, de tewerkstelling van 
uitzendkrachten bij de overheid belemmerden. De zesde staatshervorming verleent nu 
aan de Gemeenschappen/Gewesten de bevoegdheid om de procedures, voorwaarden 
en regels vast te stellen voor de inschakeling van uitzendarbeid in de onder hen 
ressorterende overheidssector.

Uitgaande van deze bevoegdheid bepaalt het Vlaams Regeerakkoord 2014-2019 dat 
het in overleg met de vakorganisaties mogelijk wordt gemaakt dat de diensten en 
instellingen van de Vlaamse overheid een beroep doen op uitzendarbeid onder 
dezelfde voorwaarden als ondernemingen in de privésector.
Het Vlaams Regeerakkoord erkent hiermee het algemeen belang van de inschakeling 
van uitzendarbeid in de overheidssector op dezelfde wijze als in de privésector.

De invoering van uitzendarbeid in de overheidssector vereist niettemin een eigen 
juridisch kader. Momenteel wordt door mijn diensten (waar nodig in samenwerking 
met de diensten van de Vlaamse minister van Werk) een conceptnota hierover 
voorbereid. Het is immers een belangrijke beleidsdoelstelling om de inschakeling van 
uitzendarbeid in de overheidssector voortaan mogelijk te maken.

2. Aangezien de bevoegdheden inzake uitzendarbeid die aan de Gemeenschappen en 
Gewesten zijn toevertrouwd door de bijzondere wet van 6 januari 2014 met 
betrekking tot de Zesde Staatshervorming onduidelijk zijn, heb ik hierover juridisch 
advies ingewonnen van een gespecialiseerd advocatenkantoor. Het juridisch advies 
bevestigt dat de bevoegdheidstoewijzing inzake uitzendarbeid aan de 
Gemeenschappen en Gewesten eerder beperkt is. De Gemeenschappen en Gewesten 
zijn binnen het kader van de Uitzendarbeidswet bevoegd om zodanig regelgevend op 
te treden dat het inschakelen van uitzendkrachten in hun diensten, instellingen en 
lokale besturen mogelijk wordt en dat deze regelgeving maximaal kan afgestemd 
worden op de eigen publiekrechtelijke context. Hun bevoegdheid is wel beperkt tot het 
vaststellen van regels die de eerder praktische toepassing van de reeds toegelaten 
vormen van uitzendarbeid moeten mogelijk maken. 
Zij zijn niet bevoegd om voor overheidsdiensten en lokale besturen in bijkomende 
gevallen te voorzien waarin een beroep op uitzendarbeid kan worden gedaan. 

3. Het overleg met de vakorganisaties maakt deel uit van de procedure van 
administratieve en begrotingscontrole die zal worden gevoerd voor de goedkeuring 
van de regelgeving.

4. a) Binnenkort zal ik een conceptnota voorleggen aan de Vlaamse Regering met de 
krachtlijnen voor de invoering van uitzendarbeid in de Vlaamse overheidsdiensten 
en de lokale besturen. Nadien kan worden gestart met het opstellen van de 
regelgeving en het doorlopen van de procedure van administratieve en 
begrotingscontrole. 



b) Ik hoop de mogelijkheid om een beroep te doen op uitzendkrachten in de Vlaamse 
overheidsdiensten en lokale besturen te realiseren tegen einde 2016.


